



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ
ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ



ΔΙΟΙΚΗΣΗ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ & ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΕΝΗΛΙΚΩΝ

Ταχ. Δ/ση: Εθνικής Αντίστασης 8
17456 – Άλιμος
Πληροφορίες: Δ. Τσάμη
Τηλέφωνο: 210 9989209
Fax: 210 9989689
E-mail: dtsami@oaed.gr

ΑΠΟΦΑΣΗ

Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΤΟΥ
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ
ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ

ΘΕΜΑ: Εγκύκλιος υλοποίησης για την Πιστοποίηση των αποκτηθεισών γνώσεων και δεξιοτήτων στο πλαίσιο της Δράσης «Πιλοτικό πρόγραμμα υλοποίησης ενεργητικών πολιτικών απασχόλησης ανοιχτού τύπου με βάση τα χαρακτηριστικά και τις ανάγκες των εγγεγραμμένων ανέργων του ΚΠΑ2 Ελευσίνας, ηλικίας 45 ετών και άνω, με τουλάχιστον έξι (6) μήνες ανεργίας. ΔΡΑΣΗ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ»

Με την με αριθμ. Πρωτ. 4132/93/20-11-2018 απόφαση του Δ.Σ. του Ο.Α.Ε.Δ, ΦΕΚ 5709/19-12-2018, τεύχος Β, εγκρίθηκε η υλοποίηση της Δράσης:

«Πιλοτικό πρόγραμμα υλοποίησης ενεργητικών πολιτικών απασχόλησης ανοιχτού τύπου με βάση τα χαρακτηριστικά και τις ανάγκες των εγγεγραμμένων ανέργων του ΚΠΑ2 Ελευσίνας, ηλικίας 45 ετών και άνω, με τουλάχιστον έξι (6) μήνες ανεργίας. ΔΡΑΣΗ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ»

Σκοπός της δράσης είναι η απόκτηση ή/και η επικαιροποίηση/διεύρυνση επαγγελματικών γνώσεων και δεξιοτήτων των ωφελουμένων και η απόκτηση σχετικής πιστοποίησης, ώστε να ανταποκρίνονται στις σύγχρονες απαιτήσεις της αγοράς εργασίας με στόχο την περαιτέρω ενίσχυση της προοπτικής για ένταξή τους σε αυτή.

Οι δράσεις κατάρτισης περιλαμβάνουν, ανάλογα με τις ανάγκες των ανέργων, εκπαίδευση σε οριζόντιες και κάθετες δεξιότητες στους δημόσιους και ιδιωτικούς παρόχους κατάρτισης της περιοχής και πρακτική άσκηση για τις κάθετες δεξιότητες σε επιχειρήσεις της περιοχής, ανάλογα με τις ανάγκες των τελευταίων, που θα καθορίσουν την προσφορά θέσεων. Αφορούν τους ανέργους

της ομάδας-στόχου για τους οποίους έχει διαγνωστεί από τον εργασιακό σύμβουλο η ανάγκη αναβάθμισης των γνώσεων και δεξιοτήτων τους με:

α. Κατάρτιση σε οριζόντιες ή/και τεχνικές δεξιότητες για βελτίωση της απόδοσης ή/και εξειδίκευση στο επάγγελμα/ ειδικότητα που ασκούν, διάρκειας μέχρι 200 ωρών.

β. Κατάρτιση για απόκτηση ολοκληρωμένων τεχνικών δεξιοτήτων σε επάγγελμα/ειδικότητα διάρκειας 800 ωρών, σε συνδυασμό με πρακτική άσκηση διάρκειας έως (7) επτά μηνών.

Η θεωρητική και εργαστηριακή κατάρτιση παρέχεται από πιστοποιημένους δημόσιους ή ιδιωτικούς παρόχους που έχουν εγγραφεί, κατόπιν δημόσιας πρόσκλησης, στο Ανοιχτό Μητρώο Παρόχων Κατάρτισης του ΟΑΕΔ, καθώς και από τα ΚΕΚ του ΟΑΕΔ, όταν δεν υπάρχει πάροχος που να προσφέρει κατάρτιση σε κάποια επαγγελματική ειδικότητα. Οι ωφελούμενοι λαμβάνουν παραπαιμπτικό (voucher) από τον εργασιακό σύμβουλο του ΟΑΕΔ και έχουν τη δυνατότητα ελεύθερης επιλογής παρόχου εγγεγραμμένου στο Μητρώο.

Η πρακτική άσκηση υλοποιείται σε ιδιωτικές επιχειρήσεις ή φορείς ΚΑΛΟ, οι οποίες έχουν αναρτήσει τις προσφερόμενες θέσεις σε ηλεκτρονική πλατφόρμα. Στην ίδια πλατφόρμα έχουν αναρτηθεί οι ζητούμενες θέσεις για συγκεκριμένες επαγγελματικές ειδικότητες, αμέσως μετά την ολοκλήρωση του θεωρητικού μέρους της κατάρτισης του ανέργου στον πάροχο.

Με βάση το άρθρο 6.5.4. του υπ' αριθμ. 5709/Β/19_19_2018 ΦΕΚ υλοποίησης της δράσης, μετά την επιτυχή ολοκλήρωση της κατάρτισης (θεωρίας και πρακτικής άσκησης) είναι δυνατή η Πιστοποίηση των αποκτηθεισών γνώσεων και δεξιοτήτων από Φορέα Πιστοποίησης.

Πρώθηση σε Πιστοποίηση Προσόντων

Η πιστοποίηση γνώσεων και δεξιοτήτων αφορά στην πιστοποίηση των μαθησιακών αποτελεσμάτων και των δεξιοτήτων που αποκτήθηκαν από την παρακολούθηση των προγραμμάτων κατάρτισης που θα υλοποιηθούν στο πλαίσιο της παρούσας. Αυτή οργανώνεται από φορέα πιστοποίησης, με βάση το ισχύον Εθνικό ή Ευρωπαϊκό πλαίσιο και θα εξειδικεύεται ανάλογα με το επάγγελμα και την ειδικότητα.

Μετά την επιτυχή ολοκλήρωση της κατάρτισης, εφόσον υπάρξουν τα αντίστοιχα σχήματα πιστοποίησης, θα εκδίδεται στους ωφελούμενους από το ηλεκτρονικό σύστημα παρακολούθησης της Δράσης, αντίστοιχη Επιταγή Πιστοποίησης ύψους έως 200 ευρώ.

Οι Πάροχοι Υπηρεσιών Πιστοποίησης μπορεί να δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα ή και διεθνώς και οι οποίοι είτε είναι διαπιστευμένοι σύμφωνα με το Πρότυπο ISO/IEC 17024 είτε από τον ίδιο τον ΕΟΠΠΕΠ ή είναι πιστοποιημένοι από τον ΕΟΠΠΕΠ να χορηγούν πιστοποιητικά για τις συγκεκριμένες ειδικότητες ή από εταιρείες Λογισμικού, οι οποίες παρέχουν σχετικές Πιστοποιήσεις.

Ο Υπεύθυνος Υλοποίησης του Παρόχου Υπηρεσιών Πιστοποίησης έχει την ευθύνη για την τεχνική υποστήριξη της διαδικασίας πιστοποίησης. Συγκεκριμένα θα λαμβάνει και θα ενεργοποιεί την Επιταγή Πιστοποίησης Ειδικότητας (Voucher Πιστοποίησης Ειδικότητας) των Ωφελουμένων, τους οποίους θα εντάσσει σε Τμήμα Εξέτασης και στην συνέχεια θα είναι υπεύθυνος για την συμμετοχή τους στην εξεταστική διαδικασία. Τέλος θα ενημερώνει το σύστημα για το αποτέλεσμα της εξέτασης για την λήψη πιστοποίησης.

Σκοπός είναι η επιτυχής ολοκλήρωση της εξέτασης και η λήψη της Πιστοποίησης των δεξιοτήτων της Ειδικότητας. Κάθε Ωφελούμενος δύναται να συμμετάσχει μέχρι δύο (2) φορές στην εξεταστική διαδικασία, δηλαδή σε περίπτωση που αποτύχει την πρώτη φορά, να του δοθεί μια δεύτερη ευκαιρία. Σε περίπτωση που αποτύχει και της δύο 2 φορές, δεν έχει άλλη δυνατότητα συμμετοχής.

Ο Πάροχος Υπηρεσιών Πιστοποίησης και στις δύο περιπτώσεις δικαιούται το ποσό της επιταγής.

Το ποσό της Επιταγής Πιστοποίησης Ειδικότητας (Voucher Πιστοποίησης Ειδικότητας) ανέρχεται σε 120 €, σε περίπτωση που η ειδικότητα εξετάζεται μόνο σε θεωρητικό επίπεδο (Θεωρία) και σε 200 € σε περίπτωση που η Ειδικότητα εξετάζεται σε θεωρητικό και πρακτικό επίπεδο (Θεωρία και Πρακτική), όπως Παρουσιάζεται στον παρακάτω Πίνακα (Πίνακας 1)

ΠΙΝΑΚΑΣ 1

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ	ΚΩΔΙΚΟΣ	ΠΟΣΟ ΕΠΙΤΑΓΗΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ
1. ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ	419000	120€
2. ΕΡΓΑΤΗΣ ΑΠΟΘΗΚΗΣ	933005	120€
3. ΑΠΟΘΗΚΑΡΙΟΣ	413100	120€
4. ΦΥΛΑΚΑΣ ΚΤΙΡΙΩΝ	915206	120€
5. ΠΩΛΗΤΗΣ ΛΙΑΝΙΚΟΥ	532000	120€
6. ΠΩΛΗΤΗΣ ΧΟΝΔΡΙΚΟΥ	532018	120€
7. ΟΔΗΓΟΣ ΒΑΡΕΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ	882400	200€
8. ΧΕΙΡΙΣΤΗΣ ΚΛΑΡΚ	885121	200€
9. ΣΕΡΒΙΤΟΡΟΣ	515000	200€
10. ΜΠΟΥΦΕΤΖΗΣ	515004	200€

Χρονικοί Περιορισμοί

Η Επιταγή Πιστοποίησης Ειδικότητας (Voucher Πιστοποίησης Ειδικότητας) εκδίδεται αμέσως μετά την επιτυχή ολοκλήρωση της Κατάρτισης (Θεωρία και Πρακτική) μετά την έγκριση της τελικής Έκθεσης Ολοκλήρωσης από την Διεύθυνση Α3 ΟΑΕΔ.

Η πληρωμή του τελευταίου μήνα Πρακτικής για τον Ωφελούμενο και για τον Πάροχο Κατάρτισης θα πραγματοποιηθεί μετά την ολοκλήρωση της εξέτασης της πιστοποίησης των δεξιοτήτων της ειδικότητας (ανεξαρτήτως έκβασης).

Ο επιτρεπτός χρόνος για την ενεργοποίησή της επιταγής είναι ένας (1) μήνας από την έκδοσή της. Η ενεργοποίηση ολοκληρώνεται με την υπογραφή διμερούς σύμβασης μεταξύ του Παρόχου Υπηρεσιών Πιστοποίησης και του Ωφελούμενου.

Μετά την ενεργοποίησή της Επιταγής Πιστοποίησης Ειδικότητας, εντός 15 ημερών, θα πρέπει ο πάροχος να συστήσει το τμήμα εξέτασης. Μετά το πέρας των εξετάσεων ο Πάροχος Υπηρεσιών Πιστοποίησης διοργανώνει εντός μηνός και την δεύτερη εξέταση (εφόσον είναι απαραίτητο). Ο Πάροχος Υπηρεσιών Πιστοποίησης έχει την ευθύνη να ενημερώνει το σύστημα με τα αποτελέσματα των εξετάσεων (Αρνητικά ή Θετικά).

Οι Πάροχοι Υπηρεσιών Πιστοποίησης θα εγγραφούν στο Μητρώο Πιστοποιητών και αναλαμβάνουν την υποχρέωση της τεχνικής υποστήριξης της διαδικασίας πιστοποίησης σύμφωνα με τους όρους της παρούσας. Το Μητρώο θα παραμείνει ανοικτό καθ' όλη την διάρκεια της δράσης.

Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ



ΣΠΥΡΟΣ ΠΡΟΤΟΨΑΛΤΗΣ
ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
Η ΑΝ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ
ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΔΙΕΚΣΗΣ

ΕΛΕΝΗ ΠΑΠΑΔΙΜΗΤΡΙΟΥ